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Einleitung 

Das Regionale Leistungszentrum Bachtelblick wurde 2024 gegründet und von Swiss-Ski zertifiziert. 
Das RLZ Bachtelblick löst das bisherige Regionalkader ab und schafft noch professionellere 
Strukturen im Skisprunggebiet Zürcher Oberland. Das Ziel ist es junge Springerinnen und Springer 
optimal zu fördern und auf eine mögliche Spitzensportkarriere vorzubereiten. Das Ziel der 
Athletinnen und Athleten ist es vom RLZ Bachtelblick aus den Sprung in ein Nationales 
Leistungszentrum oder in ein Swiss-Ski-Kader zu schaffen. Für uns steht aber immer auch die Freude 
am Sport, am Teamgefüge und am gemeinsamen Erleben im Mittelpunkt. Wir möchten neben den 
leistungsorientierten Trainings auch die Skisprunganimation tatkräftig unterstützen und den 
Schweizer Skisprungsport als Ganzes fördern. Zusammen mit dem SC am Bachtel und der GRSZO 
(Genossenschaft Regionales Skispringerzentrum Zürcher Oberland) streben wir es an, den jungen 
Sportler/innen eine optimale Infrastruktur und eine optimale Betreuung auf ihrem Athletenweg 
anzubieten.     
  
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wir bieten 6-7 Trainingseinheiten pro Woche an. Neben den Wochentrainings kommen pro Jahr 45-
50 Tage Trainingsweekends/Trainingslager dazu sowie mindestens 20 Wettkampftage. Wir springen 
auf Schanzen in der Schweiz, Österreich, Deutschland, Frankreich und Slowenien. 

 

Um all dies finanzieren zu können, brauchen wir Eure 
Unterstützung. 
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Überblick Regionales Leistungszentrum 
Bachtelblick 
 
Name  RLZ Bachtelblick 
Gründung Frühling 2024 
Ort  Zürcher Oberland 
Zielgruppe Skispringerinnen und Skispringer ab ca. 10 Jahren, die leistungsorientiert und 

regelmässig an Trainings und Wettkämpfen teilnehmen. 
Ziele Optimale Förderung der Athlet/innen für eine mögliche Spitzensportkarriere, 

respektive für die Übergabe in ein Nationales Leistungszentrum und/oder Swiss-Ski-
Kader. Förderung des Skisprungsports in der Region Zürcher Oberland und in der 
ganzen Schweiz.  

Finanzierung Sponsorengelder, Swiss Olympic, ZKS, Swiss-Ski, GRSZO Schanze Gibswil 
Internet sprungschanze.ch 
 
 
Instagram  
 
 
 
 
 

 

https://www.instagram.com/go_bachtel_go/
http://www.sprungschanze.ch/
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Athletinnen und Athleten 
 

Felix Trunz 

 
 

Ich bin Felix Trunz und springe seit 2014 über die 
Schanzen dieser Welt. Ich bin momentan im B-
Kader Swiss-Ski und konnte bereits meine ersten 
Erfahrungen auf Weltcupstufe sammeln. Ich 
habe jahrelang in Gibswil trainiert und von den 
Strukturen des SC am Bachtel und des 
Leistungszentrums profitiert. 

 

Rea Kindlimann 

 
 

Ich springe seit 2012 und bin Mitglied des C-
Kader Swiss-Ski. Ich absolviere noch heute mein 
ganzes Athletiktraining im RLZ Bachtelblick und 
konnte in der Saison 2023/2024 mit Hilfe des RLZ 
Trainingslager und internationale Wettkämpfe 
bestreiten und habe dank der Unterstützung 
wieder den Sprung in ein Kader geschafft. 

Marius Sieber 

 
 

Bei meinem ersten Wettkampf in Gibswil im 
Herbst 2014 bin ich 9.5 Meter weit gesprungen. 
Jetzt fliege ich regelmässig 120 Meter oder mehr. 
Ich konnte die letzten Jahre das Sportgymnasium 
Rämibühl in Zürich besuchen und habe dort 2024 
erfolgreich meine Matur abgeschlossen. Ich bin 
seit dieser Saison Mitglied des C-Kader Swiss-Ski. 
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Celina Wasser 

 
 

Ich habe im Frühling 2014 meinen ersten Sprung 
über die kleine Panoramaschanze in Gibswil 
gemacht. Genau Zehn Jahre später habe ich den 
Sprung ins C-Kader Swiss-Ski geschafft. Nach der 
Sportschule in Uster konnte ich mit dem Sport-
KV beginnen und kann mit dieser Lösung optimal 
trainieren. 

Noel Woodtli

 
 

Ich war im Februar 2015 mit meiner Schulklasse 
bei den Bachtel Jump Days mit dabei und bin mit 
Miniski über winzig kleine Schanzen gehüpft. 
Jetzt springe ich regelmässig auf 100m-Schanzen 
und mache seit diesem Sommer das Sport-KV. 
Nächste Saison möchte ich regelmässig an 
internationalen Wettkämpfen teilnehmen.  

Lion Hösli 

 
 

Ich habe im Sommer 2016 meinen ersten 
Wettkampf auf der Schanze Gibswil gemacht. 
Seit dem Sommer 2022 gehe ich in Uster in die 
Sportschule. Nächste Saison möchte ich den 
Sprung ins Nationale Leistungszentrum 
Engelberg schaffen und meinen Traum vom 
Skispringen weiterleben. 
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Simon Kinscherf 

 
 

Ich springe seit fast 8 Jahren für den SC am 
Bachtel und habe schon unzählige Trainings hier 
in Gibswil absolviert, obwohl ich einen sehr 
weiten Anfahrtsweg habe. Nächstes Jahr möchte 
ich die Sport-KV-Ausbildung in Angriff nehmen 
und meine sportliche Karriere weiter 
voranbringen. 

Marius Patterson 

 
 

Ich habe im Frühling 2021 meinen ersten Sprung 
über die kleine Schanze in Gibswil gemacht und 
da hat mich das Skisprungfieber gepackt. Diesen 
Sommer bin ich zum ersten Mal 90 Meter weit 
geflogen – was für ein Gefühl. 
 

Melinda Schoch 

 
 

Ich bin Melinda, 13 Jahre alt und bin schon 
regelmässig über 100 Meter weit geflogen. 
Dreimal in Folge konnte ich die U16-
Schweizermeisterschaft gewinnen. 2030 finden 
die Olympischen Spiele in den französischen 
Alpen statt – France…je viens. 
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Dario Schenkel 

 
 

Ich heisse Dario und bin 11 Jahre alt. Wenn ich in 
Gibswil aus dem Zug aussteige und ich die grosse 
Bachtelblick-Schanze sehe, freue ich mich auf 
das Training. Nächste Saison möchte ich über 
eine 100m-Schanze springen, dafür gebe ich im 
Training alles. 
 

 
Und alle jungen Athletinnen und Athleten, die in nächster Zeit neu dazukommen. 

 
Ehemalige Athleten (Auszug):  

 

 
 

 

Dominik Peter  
Olympiateilnehmer Beijing 2022 
Bronzemedaille Junioren-WM 2021  
7. Rang Weltcup 2022 
Weitenrekord: 211 Meter (Planica) 
 

 

 
 

 

Lars Kindlimann 
11. Rang Junioren-WM 2020 
11. Rang Continentalcup 
U16-Schweizermeister 
2. Rang SM Nordische Kombination 
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Trainer/innen 
 

 
 

 
 

Trainer/innen RLZ: 
Nicola Bay – Berufstrainer Swiss Olympic, Regionaltrainer Swiss-Ski, J+S-Leiter Kids+Jugend 
Lars Kindlimann – Berufstrainer in Ausbildung, Regionaltrainer Swiss-Ski, J+S-Leiter Jugend 
Sara Kindlimann – J+S-Leiterin Kids+Jugend 
Elias Dietrich - J+S-Leiter Jugend, FIS Chief of Competition (CoC) 
Michael Gübeli - J+S-Leiter Jugend 
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Hauptsponsor 
Als Hauptsponsor tragen Sie Ihren Teil zum Gelingen des Regionalen 
Leistungszentrum bei. Mit ihrem finanziellen Beitrag unterstützen Sie den 
Skisprung-Nachwuchs in der Region Zürcher Oberland und ermöglichen 
Trainingskurse im In- und Ausland, konkurrenzfähiges Material und eine faire 
Entlöhnung der Trainer. 

Ihr Auftritt 

 Logo auf dem RLZ-Shirt 
 Logo auf der Homepage (für die Dauer des Sponsorings) 
 Einladung zum Sponsorenapéro am Bachtelcup 2025 
 Möglichkeit für einen Firmenanlass/Firmenapéro an der Schanze Gibswil 
 Persönliche Dankeskarte 

 

Ihre Investition: CHF 1’500.- pro Jahr 
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Co-Sponsor 
Als Co-Sponsor tragen Sie Ihren Teil zum Gelingen des Regionalen 
Leistungszentrum bei. Mit ihrem finanziellen Beitrag unterstützen Sie den 
Skisprung-Nachwuchs in der Region Zürcher Oberland und ermöglichen 
Trainingskurse im In- und Ausland, konkurrenzfähiges Material und eine faire 
Entlöhnung der Trainer. 

Ihr Auftritt 

 Logo auf dem RLZ-Shirt 
 Logo auf der Homepage (für die Dauer des Sponsorings) 
 Einladung zum Sponsorenapéro am Bachtelcup 2025 
 Persönliche Dankeskarte 

 

Ihre Investition: CHF 750.- pro Jahr 
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Patronat für einen Bachteler Skispringer 
Sie übernehmen das Patronat für eine Skispringerin oder einen Skispringer vom 
RLZ Bachtelblick für eine Saison. Mit diesem Patronat decken wir einen kleinen 
Teil der Kosten, die das RLZ in die einzelnen Athlet/innen pro Saison investiert, 
wie zum Beispiel die Materialkosten.   

Ihr Auftritt 

 Persönliche Dankeskarte 
 Einladung zum Sponsorenapéro am Bachtelcup 2025  

 
 

Ihre Investition: CHF 100.- pro Jahr 
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Gönnerbeitrag 
Möchten Sie uns möglichst unkompliziert und ohne grossen Aufwand 
unterstützen? Mit einem Gönnerbeitrag helfen Sie uns mit einem frei wählbaren 
Betrag. 

 

Ihre Investition: ab CHF 50.- 
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Kontakt 

Ressort Sponsoring: 

Sara Kindlimann 
skispringen@skiclub-bachtel.ch 
+41 79 744 17 09 

 

 
 

 

 

 

 

 
Merci an alle, die uns unterstützen! 

mailto:skispringen@skiclub-bachtel.ch?subject=Sposnoring%20RLZ
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